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Μια νέα ταυτότητα
Λίγα λόγια, έτσι για αρχή 

Τα νέα 
του Φιλήμονα

Ευχαριστούμε θερμά
τις εταιρείες που ανταποκρίθηκαν αμέσως στην αίτηση βοήθειας για την κάλυψη των 
αναγκών του “Φιλήμονα”, δείχνοντας έτσι κοινωνική ευαισθησία και συμβάλλοντας 
στη λειτουργία του προγράμματος:
 
ΑΓΡΟΖΩΗ-SYNKO ΑΒΕΕ (Εργοστάσιο Παραγωγής Λευκού Κρέατος)
ΑΘΗΝΑΪΚΗ ΖΥΘΟΠΟΙΙΑ Α.Ε.
ΑΥΓΑ ΒΛΑΧΑΚΗ ΑΠΕΕ
BARILLA-MISKO A.E.
ΒΟΚΤΑΣ-ΜΑΖΑΡΑΚΙ ΑΒΕΕ 
ΔΙΡΦΥΣ Α.Ε. (Εταιρεία Εμφιάλωσης Νερού)
ΚΕΛΑΪΔΙΤΗΣ Δ. & ΣΙΑ Α.Ε. (Νωπά Κρέατα)
ΜΙΝΕΡΒΑ Α.Ε.
ΠΟΛΥΦΗΜΟΣ ΕΠΕ (Τυροκομικά Προϊόντα)

O «Φιλήμων» εργάζεται…
Ίσως να είδατε την κάρτα που τυπώσαμε για να κάνουμε γνωστό πως στο πλαί-
σιο της εργασιοθεραπείας, τα παιδιά του “Φιλήμονα” από τώρα και στο εξής 
μπορούν να κάνουν πολλές δουλειές για σας. Μικρές μεταφορές, φροντίδα κή-
πων, βαψίματα και πολλά άλλα. «Αγγαρείες» για άλλους, όμως τα παιδιά του “Φι-
λήμονα” θα εργαστούν για σας με ευχαρίστηση. Μη διστάσετε να μας καλέσετε. 
Προέκυψε όμως έτσι η ανάγκη για ένα αυτοκίνητο Ι.Χ. για να μπορούν τα παιδιά να 
μετακινούνται. Αν κάποιος έχει ένα αυτοκίνητο, που να λειτουργεί και του περισσεύ-
ει(!!!), με χαρά θα μπορούσαμε να το πάρουμε.

…πέρα από καθετί άλλο
ήταν μια ευλογία…

Λίγα  νέα
από τον τελευταίο χρόνο 

Ράλλης ΚαμπανόςΓιώργος Μπράουν

Ευχαριστούμε θερμά

O «Φιλήμων» εργάζεται…

Όταν ερχόμαστε στο Θεό,  αποκτούμε νέα 
ταυτότητα.  Υπάρχουν βασικά δύο τύποι αν-
θρώπων. Από τη μία είναι  οι άνθρωποι που 
αισθάνονται ανάξιοι. Από την άλλη αυτοί που 
αισθάνονται πανάξιοι. Η άποψη του Θεού για 
τον καθένα είναι ότι ταυτόχρονα είναι ανάξιος 
και πανάξιος. Δεν αξίζεις τίποτα και αξίζεις τα 
πάντα.
Δείτε πώς αυτό φαίνεται στην παραβολή του 
Ασώτου Υιού. Εκεί από την μια έχουμε το μι-
κρό αδελφό. Επιστρέφοντας στο σπίτι του 
Πατέρα, αισθάνεται ανάξιος να είναι παιδί του 
Πατέρα. Από την άλλη, βρίσκεται ο μεγάλος 
αδελφός. Αυτός αισθάνεται πανάξιος. Ποιος 
από τους δύο έχει δίκιο; Κανένας. Ποια είναι 
η άποψη του Πατέρα; Η άποψή Του είναι ότι 
αυτός που αισθάνεται ανάξιος πρέπει να απο-
δεχτεί ότι η πατρική καρδιά τον καθιστά πανά-
ξιο. Και αυτός που αισθάνεται πανάξιος πρέπει 
να αποδεχτεί ότι είναι ταυτόχρονα απολύτως 
ανάξιος. Η ταυτότητά μας βρίσκεται στο τρα-
πέζι του Πατέρα. Εκεί ταυτόχρονα συνειδητο-
ποιούμε ότι είμαστε ένα τίποτα και ότι είμαστε 
τα πάντα. Αυτή είναι η ταυτότητά μου. Σ’ αυτή 
τη «νέα ταυτότητα» καλούμε τα παιδιά στο 

Φιλήμονα. Με αυτή την «ταυτότητα» και εμείς 
προσεγγίζουμε το έργο αυτό. Δεν είμαστε οι 
άξιοι που ασχολούμαστε με τους ανάξιους. 
Είμαστε όλοι ανάξιοι της αγάπης του Θεού, η 
οποία ωστόσο μας δόθηκε με τρόπο που αρ-
μόζει στους πιο πανάξιους. Αυτό είναι το μυ-
στήριο και η ομορφιά της χάρης.
Συνεχίζοντας τις σκέψεις μας σχετικά με την 
ταυτότητά μας, στην εφημερίδα Athens’ Voice 
κάποιος έγραψε «δεν είσαι η δουλειά σου, εί-
σαι η ζωή σου». Σωστό εν μέρει, αλλά τελικά 
λίγο. Ωραία, δεν είμαι η δουλειά μου, αλλά τι 
πάει να πει ότι είμαι η ζωή μου; Κι αν η ζωή μου 
είναι απόρριψη, τότε είμαι η απόρριψη; Ή από 
την άλλη, αν η ζωή μου είναι επιτυχία, είμαι ο 
επιτυχημένος; Κι όταν η ζωή μου και τα δεδο-
μένα της αλλάζουν; Τότε ποιος είμαι;
Ας το διορθώσουμε λοιπόν. Δεν είμαι η δου-
λειά μου, δεν είμαι η ζωή μου, είμαι ο αγα-
πημένος γιος, η αγαπημένη θυγατέρα του 
Πατέρα που αν και με ξέρει καλύτερα από ό,τι 
ακόμη κι εγώ ξέρω ή είμαι έτοιμος να παραδε-
χτώ, με αγαπά, με αποδέχεται.

Γιώτης Καταρτζής

Πρόγραμμα εΠανενταξης εξαρτημεnων ατόμων αΠό όυςίες καί αλκόόλ

Χριστιανικό κέντρο επανένταξης και εργασιοθεραπείας “Φιλήμων”

Θήβα - τηλ. 2262 777806

Ο “Φιλήμων” εργάζεται...

• Αν έχετε να πετάξετε παλιές ηλεκτρικές συσκευές...

• Αν θέλετε να καθαρίσετε μία αποθήκη ή μία ταράτσα...

• Αν πρέπει να φροντίσετε τον κήπο σας ή να φρεσκάρετε  

 το χρώμα του σπιτιού σας...

• Αν χρειάζεστε μία μικρή μεταφορά ή βοήθεια  

 για σχεδόν... ότιδήποτε

 ...ο “Φιλήμων” μπορεί να σας βοηθήσει!

 Για συνεννόηση, τηλ. 210 81 45 096, 6932 190 090



Οι συνεργάτες του Φιλήμονα γράφουν...

Λίγα  νέα από τον τελευταίο χρόνο
Ευχαριστούμε τον Κύριο γιατί μπήκαμε φέτος στο 25ο έτος ύπαρξης του “Φιλήμονα”!
Ένα χρόνο και πέντε μήνες βρισκόμαστε στη Θήβα πλέον και, δόξα τω Θεώ, έχουν βγει τα 
πρώτα παιδιά στην επανένταξη, δηλαδή στο τελευταίο στάδιο του προγράμματος. Βασίλης, 
Κώστας και Δημήτρης: τρία πρόσωπα μαζί μας πάνω από ένα χρόνο. Τρία νέα ξεκινήματα. 
Ξέρω ότι προσεύχεστε για το “Φιλήμονα” και σας ευχαριστούμε γι’ αυτό. Ας έχουμε στην προ-
σευχή μας και στο νου μας αυτά τα τρία ονόματα, γιατί πραγματικά σε αυτό το ξεκίνημά τους 
χρειάζονται στήριξη. Η ζωή στο “Φιλήμονα” είναι απλά μια μικρογραφία του έξω κόσμου 
όσον αφορά το κομμάτι των σχέσεων, της πειθαρχίας και των ορίων που πρέπει να βάζου-
με και να μην τα ξεπερνάμε. Ωστόσο η πραγματική ζωή και οι δοκιμασίες εντείνονται από 
τη στιγμή που διαβαίνουν τα παιδιά το κατώφλι του “Φιλήμονα”. Το τεστ της πραγματικής, 
ελεύθερης, απεξαρτημένης ζωής γίνεται στην κοινωνία και σ’ αυτό που μπορεί κάποιος να 
ονομάσει ρουτίνα. Να προσευχόμαστε και για τον Παύλο και τον Κώστα, δυο πρόσωπα που 
ήταν μαζί μας 10 μήνες και τώρα έχουν ήδη κάνει ένα νέο ξεκίνημα.
Ο “Φιλήμονας”  τη χρονιά που μας πέρασε ήταν σχεδόν πάντα γεμάτος. Έχουμε τη δυνατό-
τητα να φιλοξενήσουμε 11 άτομα και ποτέ δεν πέσαμε κάτω από τα 9. Η διάρκεια του προ-
γράμματος, για όσους δεν το γνωρίζουν, είναι 18 μήνες και συνήθως σε μια χρονιά από το 
“Φιλήμονα” πέρναγαν 30-35 άτομα. Βάσει των δυνατοτήτων μας αυτό σημαίνει ότι 1 στους 
3 παρακολουθούσε το πρόγραμμα και έκανε μια πραγματική προσπάθεια, ενώ οι 2 έφευγαν 
πριν τελειώσουν. Τον περασμένο χρόνο πέρασαν μόλις 19 άτομα. Και αυτό είναι πολύ σημα-
ντικό, γιατί δείχνει ότι ένα αξιοσημείωτο ποσοστό από αυτά τα άτομα μπήκαν και έμειναν 
«να το παλέψουν». Αναλογικά αυτό σημαίνει ότι 1 στους 1,5 μένει. Θέλουμε να δούμε παιδιά 
που μπαίνουν και μένουν, γιατί το να γνωρίσουν τον εαυτό τους πραγματικά, να αλλάξουν 
τον τρόπο ζωής τους και τις συνήθειες της χρήσης απαιτεί χρόνο.
Ένα σημαντικό γεγονός το μήνα που μας πέρασε ήταν η αποχώρηση ενός από τους υπευθύ-
νους του προγράμματος, του αδερφού μας Ράλλη Καμπανού. Θα ήθελα να τον ευχαριστήσω 
για την υπηρεσία του και την συνεισφορά του σ’ αυτό το έργο. Ο Κύριος να τον ευλογεί στη 
νέα εργασιακή του σταδιοδρομία. Ο καινούριος συνεργάτης μας είναι ο αδελφός Κώστας 
Βλαζάκης, άτομο κι αυτό με καρδιά υπηρεσίας για το Θεό. Ας προσευχόμαστε γι’ αυτόν και 
την οικογένειά του σ’ αυτή τη νέα διακονία. 
Θα ήθελα να κλείσω με την εξής σκέψη. Πολλές φορές αναρωτιέμαι τι είναι αυτό που κά-
νει το “Φιλήμονα” ξεχωριστό; Κάποιος που βλέπει το “Φιλήμονα” καθαρά από επιστημονική 
σκοπιά, θα σου πει ότι είναι μια φιλότιμη προσπάθεια ενός Κέντρου Φιλοξενίας που βοηθά 
κάποιους ανθρώπους να βρουν το δρόμο τους, αλλά ως εκεί. Δεν είναι κακός χαρακτηρι-
σμός και σίγουρα δεν μας επιτρέπεται να τον ονομάσουμε Κέντρο Απεξάρτησης. Όταν όμως 
σκεφτώ ότι όλη αυτή την προσπάθεια τη στηρίζουν και εργάζονται άνθρωποι που έχουν πιει 
το ‘ζωντανό νερό’, άνθρωποι που ο Θεός τούς άλλαξε και τους έσωσε, τότε ηρεμώ. Βλέπω το 
μεγαλείο του Θεού μας σε αυτό το μικρό ανθρωπίνως έργο. Η χαρά και η πληρότητα που 
μας προσφέρει ο ζωντανός Θεός δεν μπορεί ούτε πρέπει να κρυφτεί. Εμείς, ως παιδιά Του, 
καλούμαστε να μεταδώσουμε αυτή την αληθινή χαρά που πηγάζει από τον αληθινό Θεό κι 
όχι από κάποια ψεύτικη πλαστή πραγματικότητα. Και όταν αυτό ένας τρόφιμος στο πρό-
γραμμα το καταλάβει και το επιζητήσει, τότε δρομολογεί την καινούρια του αρχή αληθινά 
ελεύθερος.
Γιατί ο Κύριος είπε ‘όποιος όμως πιει από το νερό που θα του δώσω εγώ δε θα διψάσει ποτέ, 
αλλά το νερό που θα του δώσω θα γίνει μέσα του μια πηγή που θα αναβλύζει νερό ζωής 
αιωνίας’. Ιωάννης 4:14

Γιώργος Μπράουν 
Δ/ντης Κέντρου

…πέρα από καθετί άλλο ήταν μια ευλογία…
Έχουν περάσει σχεδόν 11 χρόνια από τότε που βρέθηκα στο κέντρο “Φιλήμων” …ήμουν 
χαμένος, ταλαιπωρημένος, απογοητευμένος και πνευματικά νεκρός. Αυτό που πραγματικά 
είχα ανάγκη περισσότερο από καθετί, ήταν κάποιος να μου πει ότι υπάρχει ελπίδα, ότι αυτό 
που ήταν αδύνατον να γίνει στη ζωή μου είναι δυνατό να γίνει αληθινό, είχα ανάγκη κάποιος 
να πείσει την καρδιά μου γι’ αυτό, κάτι περισσότερο από λόγια και προσωρινές ενθαρρύν-
σεις.
Αυτό δεν το κάνει κανένας, καμία κατάσταση, κανένα κτίριο, κανένας περιορισμός-κανόνας, 
το κάνει μόνο ο Θεός. Ο Θεός που γέννησε το κέντρο “Φιλήμων”, ο Θεός που αγαπάει αυτό 
το πρόγραμμα, ο Θεός που χρησιμοποιεί τα πάντα για να ελκύσει κάθε παιδί προς τον Εαυτό 
Του και εκεί να του δώσει μια καινούρια ζωή-ευκαιρία.
Αυτή την εμπειρία είχα σαν τρόφιμος στο “Φιλήμονα” πριν από 11 χρόνια, κατάλαβα ότι ο 
Θεός  ήταν εκεί, ζωντανός, και με μια αγάπη χωρίς όρια.
Έχει λίγο καιρό που αποχώρησα από το πρόγραμμα “Φιλήμων”, αυτή τη φορά από τη θέση 
του υπευθύνου. Αυτό που πάντα ποθούσα (και ποθώ) ήταν με τη ζωή μου να δείξω στα παι-
διά ότι ο Θεός δεν έχει απλά κάτι καλύτερο για μας, αλλά έχει κάτι ΟΛΟΚΑΙΝΟΥΡΙΟ, κάτι που 
γεννιέται από Αυτόν μέσα μας. 
Για μένα όλος αυτός ο καιρός που υπηρέτησα σαν υπεύθυνος στο πρόγραμμα “Φιλήμων” 
πέρα από καθετί άλλο ήταν μια ευλογία, καθώς δινόμουν στα παιδιά, εγώ ήμουν αυτός που 
έπαιρνα άμεσα από το Θεό κάθε φορά κάτι ακόμα.

Ευχαριστώ 
Ράλλης Καμπανός




